Donner leur composition (proton, neutron et électron)

Donner leur configuration électronique et leur configuration de Lewis

3- Quelle est la position du phosphore 1sP dans le tableau périodique (ligne et colonne) 2
famille appartientil ? Expliquer son utiisation en dopage (de type p) dans un cristal mono
de Silicium 14Si C

\4- Le Chiore présente 2 isotopes stables avec les caractéristiques ci-dessous. Définir un isotope et
calculer sa masse atomique moyenne pondérée. ~

Isotope wd e '
Masse molaire (g/mol) 3497 | 37,02 -
Abondance isotopique (%) | 75,78 | 24,22

5- Le 17Cl appartient a la famille des halogénes
a) Ou se situe cette famille ?
“~b) Donner la composition de 'anion CI', expliquer sa formation.
4 €) On retrouve cet anion CI', dans les solutions d’acide chlorhydrique. Donner la réaction de
cet acide dans 'eau ? Quel réle joue I'anion Cl- ?
vd) Calculer le pH d'une solution de HCI (0.1M).
\e) Calculer ce pH si on dilue cette solution avec son équivalent en eau

"' On réalise I'équilibre gazeux suivant dans les conditions standards de température et de pression
PCls(g) = PCls(g) + Cl:(9)

\ 1- Rappeler quelles sont les conditions standards de température et de presssion ?

\ 2. Calculer AH;° avec AHf® (PCls(g))=-375 kJ.mol! et AH{°(PCls (g)= - 287 kJ.mol""

.3- Que représente I'entropie d'un systéme, expliquer son signe pour cet équilibre (AS = 170 J.mol '.K")

\‘4- Calculer la variation de 'enthalpie libre Gibbs AG? Que conclure ? Faut-il augmenter Qu diminuer

température pour favoriser la dissociation de PCls (sens1)? ;
ssion pour favoriser la dissociation de -

‘5. A température constante, comment faire varier la pre
PCls (sens1)?

pour favoriser la dissociation ¢

‘6- A pression constante, comment faire varier latempérature
PCls (sens1)?

' atomes de Chiore s'associent pour former une molécule gazeuse diatomique ¢
halation. Ce gaz se transporte habituellement sous pression dans des €




